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foto Žaneta Horáčková Lichtenbergová

Milí přátelé! 

Do pátku byl jsem klidný.
V pátek spadl nějaký drát kdesi na Plzeňsku a zrušilo to čtvrtinu republiky.
Teď už tak klidný nejsem.
Především proto, že tu naši závislost viděli i naši nepřátelé.  :(  



   turnov

   MAREK HOLEČEK: „Dotknout se štěstí“
Horolezec, cestovatel a filmový dokumentarista
Marek Holeček vás zavede do srdce Himálaje – 
 k majestátním štítům, kde ses pokorou 
a v souznění s nebesy podařilo proniknout až na
jejich vrcholy. Ve svém vyprávění přiblíží
splněné sny, neobyčejná přátelství, ale i bolest,
která přišla s jediným krokem do temnoty.
Představí příběhy z expedice na Langtang
Lirung a cestu, která dostala jméno „Ondrova
hvězda“. Neopomene ani nedávný prvovýstup na
Sura Peak 2023 nazvaný „Jednoduše krásná“ –
příběh odvahy, pokory a nezlomné lidské vůle.
Simply Beautiful – Snímek o výpravách Marka
Holečka po Nepálu.
Součástí programu bude čepované pivo.

10. 7. 2025 od 19:00 v atriu Muzea Českého ráje
Vstupné: 150 Kč 

   Eva a Anna Mastníkovy: Tvorba
Výstava dvou ilustrátorek – matky a dcery. Matka Eva se soustředí na ilustraci 
knih pro děti v návaznosti na nejlepší českou tradici, dcera Anna spíše na 
animovaný film a vlastnoručně dělané loutky, hračky či šperky. Členky rodiny 
s uměleckými kořeny rozkročené mezi Turnov a Prahu zastupují polohu 
ilustrace, v níž hraje prim lineární kresba, figurace a zejména vtip. Výstava 
bude probíhat do konce září 2025.
Hlavní budova knihovny – Galerie Na schodech knihovny

  Turnovské kulturní tipy: 

čtvrtek 10. července od 19 hodin v Letňák baru
Funny Grass
Kapela Funny Grass byla vždy zaměřena převážně na tradiční bluegrass, dále 
pak na country a irskou muziku, v repertoáru má stále více i vlastních 
písní. Nástrojové obsazení je zcela typické pro bluegrassovou muziku, tj. kytara,
mandolína, kontrabas, banjo, dobro, v některých písních foukací harmonika, 
eventuelně housle, nebo irská píšťala. Kapela vznikla v roce 2002, původně jako
nepojmenované seskupení několika kamarádů muzikantů z různých 
bluegrassových kapel, která se sice rozhodla věnovat vlastní tvorbě s vlastními 
texty i melodiemi, ale neopustila ani své oblíbené skladby z tradičního 
bluegrassu, country, westernswingu, honkytong apod.



čtvrtek 10. července od 18 hodin, knihovní pobočka na vlakovém nádraží
V cílové stanici plníme sklenici: Pivovar Rohozec

pátek 11. července od 19 hodin před Střelnicí
Turnovské léto: Snap Call
Snap Call je rock’n’rollová skupina z Turnova, založena byla v roce 2012. 
V roce 2015 kluci vypustili debutový singl She’s On Fire i s videoklipem. 
V témže roce zvítězili v celonárodní soutěži kapel Skutečná Liga, čímž 
nastartovali spolupráci s agenturou N.S.E.F. a letní festivalovou sezonu 2016. 
Ještě v květnu 2016 se Snap Call v rámci soutěže Radia Beat dostali do finálové 
trojce, z kterých si AC/DC vybírali svou předkapelu na jejich koncert v Praze. 
V létě 2016 potom vydali singl Blueberry. Na jaře 2017 Snap Call doprovázeli 
kapelu Wohnout na jejich Jarní unplugged tour. V listopadu 2017 vydala 
kapela singl Golddigger, krátce poté z kapely odchází zakládající člen a front-
man David Hlůže. Na podzim 2018 vydala kapela EP „Let That Roll!“ nahrané 
ve studiu Biotech a vstupuje tak na pódia s novým zpěvákem Iggym.

sobota 12. července od 19 hodin před Střelnicí
Turnovské léto: Nasycen 
Nasycen je čtyřčlenná pražská rocková skupina. Autorem hudby a textů je 
zpěvák a klávesista Raven. Na kytaru hraje Zdeněk Divoký, na baskytaru 
spoluzakladatel kapely Ilja Kučera ml. a na bicí od roku 2018 Janek 
Kubánek. Kapela původně působila na přelomu 80. a 90. let, kdy vydala své 
debutové album Provazochodci (1990), na scénu se v nové podobě vrátila po 
dvacetileté pauze na podzim 2011 a v listopadu 2013 vydává eponymní album 
Nasycen. V roce 2019 vychází na světlo světa album Ráno. Po šesti letech, 
v dubnu 2025 vyšlo nové album Útes.

čtvrtek 17. července od 18 hodin, knihovní pobočka na vlakovém nádraží
V cílové stanici plníme sklenici: Jacina – Vinařství u Českého ráje

pátek 18. července od 19 hodin před Střelnicí
Turnovské léto: Vysmátej
Buď taky vysmátej a přijď podpořit novou turnovskou kapelu. Mladá 
a začínající domácí kapela o sobě říká: „Hrajeme všechno, co má alespoň dva 
akordy...“

sobota 19. července od 19 hodin před Střelnicí
Turnovské léto: Jen tak na pohodu & K2
 Dnes již mnoha koncerty prověřené hudební seskupení Jen tak na pohodu bylo 
založeno Jirkou Vávrou a Pepou Košťákem v dubnu 2021. Časem se přidal na 
bicí Honza Paulík a na baskytaru Tomáš Sutr. Přijďte si poslechnout české 
i slovenské převážně rockové pecky v jejich podání.
Předskokani: Uskupení K2. Dívčí duo z Jablonce nad Nisou, které dohromady 
hraje již osm let. Žánrově se pohybují okolo folku/ poprocku.



   turnovsko

DOLÁNKY – Turnov chce mít pro příští letní sezonu funkční přírodní biotop 
v Dolánkách. Práce na jeho vybudování začnou letos na podzim a radnici to 
bude stát skoro 21 milionů korun. Zakázku od města získal Vojtěch Halámek 
z Ivančic, jehož nabídka byla v soutěži nejvýhodnější. Starosta města Tomáš 
Hocke očekává, že turnovský biotop začne Halámek stavět letos na přelomu září
a října a dokončí do dubna příštího roku. 

Biotop vznikne u Jizery, v místě někdejšího přírodního koupaliště, které město 
kvůli havarijnímu stavu uzavřelo a zasypalo zhruba před 25 lety. „Děláme to 
kvůli tomu, že vnímáme velký stesk pro koupališti v Dolánkách, který v turnov-
ské společnosti stále je. Koupaliště tak, jak dříve vypadalo, už ale v Dolánkách 
být nemůže. Zastupitelé v minulosti rozhodli o jeho demolici, také vzhledem 
k tomu, že bazény byly zcela zničeny povodní. Protože stavba úředně přestala 
existovat, jedinou cestou k možnosti vodního prvku úměrného této přírodní 
oblasti je právě biotop,“ uvedl již dříve starosta.

Biotop bude organického tvaru s délkou 42 metrů a šířkou 37 metrů a se 
skromným zázemím - bude tam jen stánek s občerstvením a toaletami. Nebudou
tam ani žádné atrakce nebo parkoviště. „Jedná se skutečně o přírodní formu 
koupání. Stejně jako třeba u jezu budeme potřebovat určitou součinnost, aby 
tam lidé buď chodili pěšky, jezdili na kole nebo na koloběžce. A auta nechávali 
na centrálním parkovišti Na Lukách,“ dodal Hocke.

V létě v Turnově ke koupání slouží od roku 2016 Maškova zahrada. 
(Náš REGION)

DOLÁNKY – Od 10. července do 31. srpna 2025 proběhne celková oprava 
lávky přes železniční trať v Dolánkách, dojde k vyvaření hlavních nosných 
prvků a kompletní výměně mostovky.
Uzavírka pro pěší i cyklisty bude
vyznačena zákazovými značkami na
křižovatce pod lávkou v Dolánkách 
a u mostu na Malém Rohozci, Na
Vápeníku. V místech rovněž naleznete
informace o možných obchozích trasách.

Termín stavebních prací je zvolen 
s ohledem na probíhající rekonstrukci
trati v úseku Turnov – Železný Brod.
Uzavírka železniční trati je základním
předpokladem realizace opravy frekven-
tované lávky pro pěší i cyklisty z Dolá-
nek směrem na Daliměřice.
Předpokládaná cena opravy lávky je 1,65 milionu Kč, v případě, že by město 
muselo uhradit zvláštní výluku na trati v jiném termínu, cena by se mohla až 
ztrojnásobit.



Informace k obchozím trasám
Zastávka autobusové a náhradní autobusové dopravy Vápeník zůstává 
v provozu ve stávajícím režimu, využít můžete také autobusovou zastávku 
Bukovina, rozcestí. 

K zastávkám autobusové a náhradní autobusové dopravy (viz obrázek):
Dolánky – Kobylka – zastávka Bukovina, rozcestí: přes železniční přejezd 
P3092 po hlavní silnici do kopce přes Kobylku, na hlavní komunikaci doleva 
směr Bukovina (trasa vhodná i pro kočárky). Tečkovaně je vyznačena zkratka, 
za vlakovou zastávkou pěšinou mezi domy do kopce přes Trhovku (trasa 
vhodná pouze pro pěší).
Dolánky – Vazovecké údolí – Malý Rohozec – Na Vápeníku – zastávka 
Vápeník: od křižovatky u lávky přes trať po most do Vazoveckého údolí, podél 
Vazoveckého potoka, kolem revíru Českého rybářského svazu, odbočit ostře 
doleva na kamenitou cestu směrem na Malý Rohozec, na hlavní komunikaci Na 
Vápeníku doleva přes most k zastávce.
Do Turnova: 
Dolánky – Na Teplici – Kotlerovo nábřeží: od mostu přes Jizeru ulicí Na Teplici
směrem k sádkám pod zámkem Hrubý Rohozec, podél železniční trati a Jizery 
až na Kotlerovo nábřeží.



Dolánky – Na Teplici – zámek Hrubý Rohozec – Daliměřice: od mostu přes 
Jizeru ulicí Na Teplici směrem k sádkám, podél železniční trati, pod zámkem 
Hrubý Rohozec po schodech do zámecké zahrady a dál k Daliměřicím, případně
doprava na Malý Rohozec.
Trasy do Turnova jsou součástí Zlaté stezky Českého ráje (červená turistická 
značka).

/ Marcela Jandová

TATOBITY – 



TURNOV – ROVENSKO p/T – 

MALÁ SKÁLA – Letos najdete na Malé Skále výstavu "Pohádkový svět Evy 
Hanoutové"! Výstava potrvá celé léto. Obrázky v perokresbě najdete v neda-
tovaném omalovánkovém kalendáři stejného jména "Pohádkový svět", který je 
v prodeji v kiosku/pokladně skalního hradu Vranou – Pantheon..
(Vydavatelství OBLAK)



BUKOVINA –  NOVÁ KŘÍŽOVÁ CESTA V KOSTELE SV. VÁCLAVA 

V neděli 6. července proběhlo v kostele sv. 
Václava na Bukovině představení nově 
instalované křížové cesty. Jejím autorem je
Jiří Urban. Kostelík s křížovou cestou si 
můžete prohlédnout  každou prázdninovou
neděli od 9:00 do 11:00.



TROSKY –  

   lomnice n/p

   MUZEUM Lomnice nad Popelkou - Příběh jedné instituce
Seznam publikací s tematikou regionální historie rozšířila nově vydaná kniha 
s výše uvedeným názvem mapující minulost, ale i současnost této organizace od 
roku 1891 do 2025. Je výsledkem pětiletého intenzivního badatelského úsilí 
zdejších muzejníků. Jedná se o další počin z edice knih zaměřených na Lomnici 
nad Popelkou. Pro naše město ji vydalo Studio JB, tiskl Bárta & Bárta. Náklad 



činí 1000 kusů a obsahuje 307 stran, velké množství černobílých i barevných 
fotografií a plánů. Autorem textů je současný ředitel muzea Jan Drahoňovský, 
který vybral též obrazový materiál. Snímky pochází od více jak dvou desítek 
fotografů. Grafickou úpravu a sazbu provedl Matěj Bárta, pod jazykovou 
redakcí je podepsána Jitka Bílková. Publikace nemá ambice být čistě a jen 
odbornou prací, je laděna spíše popularizačně. A komu je určena? Především 
příznivcům muzea a – obecně řečeno - všem zájemcům o místní historii a kul-
turní dění v našem kraji. Knihu si můžete zakoupit v městském muzeu 
a v infocentru za 500 Kč nebo objednat na e-mailu: 
muzeum.lomnice@seznam.cz  nebo telefonicky 607724977.

mailto:muzeum.lomnice@seznam.cz


  
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  

   lomnicko

VESELÁ, HOLENICE – Do 14. října 2025 bude silnice III/2836 „Veselá – 
Holenice – hranice kraje“ plně uzavřena z důvodu oprav. 

   semily

  I PŘÁTELSTVÍ JE NĚKDY UMĚNÍ

Výstava dvou výrazných výtvarných osobností spojených s regionem Českého 
ráje a Semilska představí některá dosud nevystavovaná díla Vladimíra 
Komárka a cyklus obrazů jeho přítele, malíře ukrajinského původu Michaila 
Šcigola se Železnice u Jičína, inspirovaný osobnostmi Vladimíra Komárka 



a spisovatele Franze Kafky. Oba
pojizerské malíře pojilo velké přátelství,
Vladimír Komárek uvedl Michaila
Šcigola na českou výtvarnou scénu a také
jejich výtvarný projev měl některé
společné rysy.

Výstava se koná k nedožitým
osmdesátým narozeninám Michaila
Ščigola. 
Součástí vernisáže 18. července bude i
recitál výrazné zpěvačky Barbory
Mochowe (od 18 hodin).

18. 7. 2025 od 17:00 v semilském muzeu

  DNY LIDOVÉ ARCHITEKTURY V JÍLOVECKÉ ULICI

Program v areálu Jíloveckých roubenek bude probíhat v 19. července 
od 9 do 17 hodin. Během celého dne můžete vyzkoušet:
Bylinkové dílničky - výroba voňavého pytlíčku, bylinkové kuchyňské soli
Květinové kouzlení - tiskařská dílna - výroba potisku na trička a tašky
Včeličkování - seznámení se s životem včel
Možnost prohlídky expozice Léčitelé Pojizeří a Podkrkonoší

Další program:
10:00 - 11:30 .......... Výroba pleťového oleje s Evou Francovou (autorkou 
Kuchařek ze Svatojánu) NUTNÁ ONLINE REZERVACE 
(www.muzeumsemily.cz) - maximálně 17 lidí
13:00 - 14:30 .......... Výroba pleťového oleje s Evou Francovou (autorkou 
Kuchařek ze Svatojánu) NUTNÁ ONLINE REZERVACE 
(www.muzeumsemily.cz) - maximálně 17 lidí
13:00 - 14:30 .......... Filcování z vlny - kytičky, věneček pro vílu
14:30 - 15:00 .......... Dětství a hrátky o století zpátky - společné hraní a aktivity
15:00 - 16:00 .......... Svatojánský poklad - Divadlo Koník
16:00 - 17:00 .......... Komentovaná prohlídka bylinkové zahrádky

  18. července, 8 – 17 hodin, vestibul Jitřenky
BURZA KNIH
Burza knih přinese opět nové vyřazené knihy za symbolické ceny. Z kapacitních
důvodů nepřijímáme dary do burzy.  



  Semilské kulturní tipy: 

11. červenec od 20.30, Park Ostrov
SUFFERING SOULS
Připravte se na večer plný energie a rockové muziky. Suff ering Souls zahrají 
mix coverů předních českých i světových kapel, od legendárních klasiků až po 
hity současnosti. V případě špatného počasí se zábava nekoná. 
.

   železnobrodsko
 

  V Železném Brodě mají novou lávku přes Jizeru

Ve čtvrtek 3. července byla v Železném Brodě slavnostně otevřena nová lávka 
pro pěší přes řeku Jizeru. Její předchůdkyně byla již delší čas ve špatném 
technickém stavu, a proto město přikročilo k výstavbě lávky nové, která by 
zajistila bezpečnější a komfortnější spojení obou břehů.

Už v roce 2017 proběhla veřejná anketa ke vzhledu nové lávky, kdy mohli 
občané vybírat ze šesti předložených variant, a finální podoba tak vzešla 
z preferencí místních obyvatel. Jedná se o konstrukci navrženou ve formě 
nízkého Vierendeelova nosníku charakteru robustního zábradlí. Celou 
konstrukci pak podporují pomocná visutá táhla napnutá mezi břehy 
a vypolohované nízké břehové pylony. Celkové rozpětí činí 64 metrů 
a maximální výška mostu je 6,23 metrů nad běžnou hladinou Jizery.

K demolici původní lávky došlo v červenci minulého roku. Aby nebyl snížen 
komfort místních, byla pro jejich potřeby nainstalována lávka provizorní, která



dobře sloužila po celou dobu výstavby, vyjma krátkého výpadku způsobeného 
loňskou povodní. V dubnu letošního roku proběhla montáž ocelové konstrukce 
a pak se dělníci zaměřili na dokončovací práce a terénní úpravy okolí. Nyní už 
je lávka plně dokončena a předána k užívání.

Celkové náklady stavby dosahují necelých 41 milionů korun. Město získalo 
na realizaci dotaci ve výši téměř 26 milionů a další čtyřmilionovou podporu 
od Libereckého kraje v souvislosti s budováním cyklostezky Greenway Jizera, 
které je nová lávka nedílnou součástí.

 foto Liberecký kraj

   Dny lidové architektury 2025 v Železném Brodě

V rámci celorepublikové akce Dny lidové architektury Čech, Moravy a Slezska 
bude roubený dům Běliště přístupný návštěvníkům zdarma. Připraven zde pro 
ně bude i zdarma doprovodný kulturní program v termínu 19. – 20. 7. od 10 do 
17 hodin.  
V případě hezkého počasí bude celý víkend připraveno i posezení v zahradě 
Běliště včetně možnosti občerstvení.

sobota 19. 7.
11 a 14 hodin komentovaná prohlídka národopisné expozice 
10–17 hodin Vlnírna – ukázka předení na kolovratu, prodej zboží z vlny, 
dílnička pro děti i dospělé 
Tajuplný svět podivuhodných her Jiřího Šebesty – přijďte si zahrát originální 
autorské intuitivní hry pro malé i velké návštěvníky pod širým nebem



Věra Poláková – ukázka paličkování krajek a jejich prodej

neděle 20. 7.
11 a 14 hodin komentovaná prohlídka národopisné expozice 
10–13 hodin „Pimprlení“ aneb výroba loutek – tvořivé dílny pro děti s Lenkou 
Hřibovou 
10 a 12.30 hodin pohádka 
10–17 hodin Vlnírna – ukázka předení na kolovratu, prodej zboží z vlny, 
dílnička pro děti i dospělé
Tajuplný svět podivuhodných her Jiřího Šebesty – přijďte si zahrát originální 
autorské intuitivní hry pro malé i velké návštěvníky pod širým nebem 
16–19 hodin Trávnický futrál – hudební vystoupení přímo u Běliště a poté 
v památkové rezervaci Trávníky v Železném Brodě

(Kateřina Vodáková, pracovnice muzea)

   jičínsko

JIČÍN – V letních měsících se tradičně v kulisách památky koná každý pátek 
koncert nebo divadelní představení. I letošní letní sezóna nabídne pestrý 
program.

V pátek 11. 7. vystoupí česko-polská písničkářka a multiinstrumentalistka s duší
poutnice Beata Bocek. 
V pátek 18. 7. nás čeká výlet do veselých textů a smutných věcech s oblíbenou 
kapelou HM… 
A poslední pátek 25. 7. bude patřit jedné z nejpopulárnějších českých kapel sou-
časné nezávislé scény – Zrní. 

Po dobu července a srpna jsou pravidelně v pátek a v neděli od 14:30 a 16:00 
ve Valdštejnské lodžii uváděna loutková představení o osobnosti vévody 
z Valdštejna. Páteční Loutková hra o Valdštejnovi působivým příběhem 
přibližuje malým divákům osobnost vévody Albrechta z Valdštejna a jeho život.
Unikátní rozkládací dřevěnou bustu Albrechta z Valdštejna poutavě rozehrají 
herci k ukázce příběhu významné postavy našich dějin v představení 
Valdštejnova hlava.

Dále vás zveme do nových prostor galerie Kabinet, kde můžete navštívit výstavu
Duše dřeva věnovanou tvorbě loutkářů Věry Říčařové a Františka Vítka – 
manželské i umělecké dvojice, která celý svůj život zasvětila loutkovému 
divadlu. Novou výstavu hostí i prostor Herbarion, a to zejména pro děti. Najdou
zde ilustrace z dobrodružné knížky Hravocesta. V neposlední řadě je pro 
návštěvníky každý den otevřena kavárna Café Loggie s geniem loci barokní 
památky, která nabídne výběrovou kávu a lahodné dezerty. 
Těšíme se na vás!

/ Valdštejnské imaginárium



MLADĚJOV,
MARKVARTICE – 

Hudba v ráji:

   tanvaldsko

HARRACHOV – Srdečně zveme na benefiční koncert
„VARHANY PRO HARRACHOV“
v sobotu 19. července v 17 hodin do kostela sv. Václava v Harrachově
Slovem provedou Jan Luštinec a páter Ivo Kvapil
Vystoupí sbor Aura Rosa U3V FP TUL
Klavír: David Němec
Nastudovala a řídí Jana Konvalinková

Varhany kostela sv. Václava v Harrachově byly vyrobeny v roce 1826 jako 
dvoumanuálový mechanický nástroj, který postavil Johann Antonín Barth 
z Dolní Olešnice. Od doby svého vzniku neprošly důslednější rekonstrukcí, a tak
je nástroj vzácně dochován v původním stavu. Jedná se o jeden z mála dochova-
ných původních nástrojů tohoto varhanáře. V minulosti byly provedeny jen 
drobné opravy a varhany teď čekají, pro svůj zanedbaný stav, na generální 
opravu. Benefiční koncert spojí dobrou věc s krásou hudby i živým vyprávění 
historika PJana Luštince. Přijďme prožít kouzlo hudby, slova, hor i kostela sv. 
Václava a zároveň podpořme opravu vzácného nástroje, kterému za rok bude 
200 let. Vstup dobrovolný



   jablonec

    Helmut Kantor a jablonecká Kantorova vila   

Před časem jsme dostali smutnou zprávu o úmrtí pana Helmuta Kantora 
(1928–2025), posledního člena českoněmecké rodiny Kantorů, která si v Jablon-
ci nad Nisou v době první republiky nechala postavit nevšední architektonický 
skvost nesoucí dodnes jejich jméno – Kantorova vila. 

Kantorovi nebyli jablonečtí rodáci. Alfred Kantor, Helmutův otec, pocházel ze 
Slezska, z okolí Opavy. Vystudoval medicínu na Německé univerzitě v Praze 
a v půlce dvacátých let odešel do Tanvaldu, kde pracoval jako lékař v tamní 
nemocnici. V Tanvaldu záhy založil rodinu, oženil se s Karolínou Kobrčovou 
z rodu tamních českých sládků a textilních podnikatelů. Rovněž ještě v Tan-
valdu se mladému českoně-meckého páru narodily dvě děti – Brigitte a Helmut. 
Teprve dvouletý Helmut se v roce 1930 s rodiči a novorozenou sestrou 
přestěhovali do Jablonce poté, co byl jeho otec jmenován primářem zdejší 
okresní nemocnice.

Významný post hlavního chirurga a jednoho ze dvou jabloneckých primářů 
znamenal pro mladou rodinu existenční jistotu. Rozhodli se spojit s Jabloncem 
nad Nisou svůj život natrvalo a začali zvažovat pořízení vlastního domu. 
Pro jeho stavbu získali parcelu v tehdy klidné, předměstské Palackého ulici 
v blízkosti vodní nádrže Mšeno. Kantorovi zpočátku plánovali stavbu domu 
s dekorativními prvky a sedlovou střechou v tradičním pojetí, v jakém je 
ostatně realizována většina domů této části města.



Záhy ale změnili názor. V rodinné tradici se zachovala vzpomínka na cesty za 
příbuznými na Moravu a do Brna, města proslulého moderní funkcionalistickou
architekturou, kde Kantorovi navštívili slavnou, tehdy čerstvě postavenou vilu 
Tugendhat. Právě prožitek z moderně pojaté
rodinné vily je mohl přivést k odmítnutí již
hotového neambiciózního projektu. S žádostí
o vypra-cování nového návrhu se obrátili na
archi-tekta Heinricha Kulku. Byla to, jak se
ukázalo, šťastná volba.

Heinrich Kulka (1900–1971), architekt
židovského původu, působil převážně ve
Vídni jako spolupracovník věhlasného Adolfa
Loose, průkopníka architektonické moderny
a autora řady ceněných realizací. Od Adolfa
Loose přebíral Heinrich Kulka způsob
projektování, jenž se vyznačuje originálním
přístupem k členění a gradaci vnitřního
prostoru staveb, pro nějž se vžilo označení
Raumplan. Ten byl využit i ve zdejší
Kantorově vile. Dům byl původně
koncipován jako obydlí nejen pro rodinu, ale i jako ordinace lékaře, která byla 
situována v přízemním podlaží. 

Rodina Kantorů dům obývala od jeho postavení v roce 1934 až do roku 1948. 
V době války a po válce vilu obývala jen část rodiny. Navzdory dramatickým 
peripetiím po válce jako českoněmecká rodina nebyli Kantorovi zařazeni do 



odsunu německojazyčného obyvatelstva, avšak nakonec se rozhodli z Česko-
slovenska v roce 1948 dobrovolně odejít. Vila byla zkonfiskována a sloužila řadě
nájemníků, mimo jiné židovskému lékaři Königovi z Brna, nebo budějovickému
optiku Klauberovi.

V roce 1960 pak byla nepříliš ohleduplně přestavěna na několik bytů. 
V současné době je vydáno stavební povolení k rekonstrukci na základě 
projektu architektonického studia Objektor, Projekt počítá s rehabilitací domu,
jeho citlivou rekonstrukcí doplněnou o expozici a zázemí pro veřejnost jako 
místní kulturně-společenské fórum. K realizaci náročných stavebních prací 
město plánuje využití evropské dotace.  (Jablonecký měsíčník)

   liberecký kraj 

   Kapli Panny Marie v bazilice v     Jablonném se vrací dávná krása  

Rozsáhlou obnovou prochází kaple Panny Marie v bazilice sv. Vavřince 
a sv. Zdislavy v Jablonném v Podještědí. Kaple, která ukrývá mariánský oltář 
s relikviářem lebky sv. Zdislavy, patronky rodin a nemocných, je významným 
poutním místem a duchovním centrem regionu. Liberecký kraj na obnovu 
poskytl dotaci ve výši milion korun.

„Obnova kaple Panny Marie je nejen významným krokem k zachování 
kulturního dědictví, ale i důležitým duchovním počinem. Dokončení prací 
přinese návštěvníkům i věřícím obnovený prostor pro modlitbu a rozjímání 
v autentické historické atmosféře,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně 
hejtmana pro resort kultury a cestovního ruchu.

Restaurátorské práce se zaměřují na kompletní obnovu oltáře včetně jeho obra-
zové a sochařské výzdoby. Již byly zrestaurovány dvě plastiky andílků a gotická
socha Panny Marie. Chybějící části reliéfní výzdoby budou doplněny podle 
historických fotografií. Kaple získá novou monochromní bílou výmalbu a bude 
obnovena iluzivní malba dvou pilastrů s korintskými hlavicemi za oltářem.

Oltářní obraz prošel náročným procesem restaurování – byl přenesen na nové 
lněné plátno, očištěn od nečistot a zažloutlého laku, a poškozená místa byla 
odborně retušována. Ozdobný rám obrazu byl znovu pozlacen pravým 
plátkovým zlatem.

Strop kaple byl očištěn až na původní barevnou vrstvu, kde restaurátoři objevili
žluté písmeno A, pravděpodobně součást barokního maiogramu. Okolní plocha 
byla sjednocena do původního modrého odstínu pomocí několika vrstev lazury.
Na stěnách byly odkryty původní světle šedé nátěry a iluzivní malby, které byly 
pečlivě zafixovány. Degradovaná omítka byla nahrazena tradičními materiály 
a římsa kaple byla doplněna a sjednocena. Fragmenty původního zeleného 
mramorování na pilastrech byly rekonstruovány do původní podoby.

/ Jan Mikulička, Liberecký kraj



   mnichovohradišťsko

BŘEZINA – V sobotu 28. června se v Březině uskutečnila velkolepá oslava 800 
let od první písemné zmínky o této malebné obci. Program nabídl bohatou 
náplň plnou hudby, zábavy a příležitosti k setkání se sousedy, rodáky i přáteli.

Během slavnostního 
zahájení a po úvodním 
slovu starostky obce 
Dagmar Svobodové se 
konal křest knihy o historii 
obce, kterou připravil tým 
autorů v čele s historiky 
Janem Juřenou ze Státního
okresního archivu Mladá 
Boleslav a Lenkou 
Křížovou z Historického 
ústavu AV ČR. Kniha 
s podtitulem 800 let obce 
mezi Žabakorem a Jizerou 
byla pokřtěna vodou přímo
z Jizery a rybníku 
Žabakoru – největšího 
rybníku v Českém ráji.

Senátor Lochman a historik 
Juřena



Kromě Jana Juřeny knihu představil i další z autorů, Pavel Jakubec /FOTO 
ze Státního okresního archivu Semily. Nechybělo ani požehnání 800 výročí obce 
panem děkanem Pavlem Machem.
Mezi hosty nechyběli významní
zástupci veřejného života, například
senátor Ondřej Lochman, starosta
Mnichova Hradiště Jiří Plíhal, starosta
Žďáru Jan Süsser nebo bývalý
dlouholetý starosta Kláštera Hradiště
nad Jizerou Jiří Navrátil. Akce se
účastnili nejen občané obce, ale také
rodáci, kteří se po letech alespoň na
chvíli vrátili do svého rodného místa,
dále občané z okolních obcí a blízkého
okolí.

Kromě zmíněné knihy si návštěvníci
mohli zakoupit unikátní upomínkové
předměty. Publikace s názvem Březina
– 800 let obce mezi Žabakorem 
a Jizerou, která byla alfou a omegou
těchto výjimečným oslav, je nadále k zakoupení na obecním úřadě v Březině.

/ text a foto Petr Novák, Mnichovohoradišťsko.cz

   náš jubilant 

    Akad. soch. Josef Frendlovský (1915 – 2005)  

Dne 4. července uplynulo 110 let od narození medailéra, rytce kovů a pedagoga 
Josefa Frendlovského. Narodil se ve Štokách u Havlíčkova Brodu v roce 1915. 
Nejprve studoval na šperkařské škole v Turnově (1929–1933) a následně v Stát-
ní uměleckoprůmyslové škole v Praze u prof. Jaroslava Horejce (1933–1939). 
V době svého studia pracoval krátce pro Henryho Günthera Schlevogta v pod-
niku Curt Schlevogt (nejznámější výrobce jizerskohorské umělecké krystalerie),
který dával příležitost i začínajícím adeptům návrhářského
řemesla. 

Na začátku své pedagogické kariéry Frendlovský učil
odborné kreslení, modelování, cizelování a tepání kovů na
šperkařské škole v Turnově. Následně byl jeden rok
profesorem Státní odborné školy pro umělecký průmysl 
v Jablonci nad Nisou (1945–1946) a potom přešel do sklářské
školy v Železném Brodě, kde působil od roku 1946.
Ve spolupráci s dílenským učitelem Petrem Patřičným 
v 60. letech vytvořil několik autorských váz foukaných do



forem z tradičních i netradičních materiálů. Věnoval se také tvorbě plaket 
a medailílisovaných do rytých kovových forem.  (V sbírce Městského muzea je 
jeho skleněná plaketa s reliéfním vyobrazením hlavy Bedřicha Smetany 
z profilu).

V roce 1970 se stal po Božetěchu Medkovi ředitelem železnobrodské sklářské 
školy a byl jím do roku 1975. Během probíhající politické normalizace 
v 70. letech byly pedagogům-výtvarníkům znemožňovány veškeré kontakty se 
světem, proto se soustředili na hledání nového pohledu na sklo. Ve sklářské 
škole došlo k rozsáhlé modernizaci dílenských provozů a učitelé i studenti se 
zúčastnili řady výstav. 

V roce 1975 Frendlovský odešel zpět do šperkařské školy v Turnově (1975–
1987), kde se věnoval už jen studentům. 
Zemřel 15. března 2005.

/ Martin Hlubuček, Železnobrodský zpravodaj

   Eja Kulovaný / sorry



   seriál

Plním slib a budu posílat obsah válečných deníků mého strýce, nočního stíhače 
RAF gen. Vlastimila Veselého.
Letu zdar!  
/ Jaroslav Veselý
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